

Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

Debrecenben tartják meg az Első Békekölcsön harmadik sorsolását

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 259. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

KEDD, 1952 NOVEMBER 4.

Afrikában is élesedik az imperializmus elleni harc

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom új korszakot nyitott a gyarmatok felszabadító harcainak történetében csakúgy, mint az egész emberiség történetében. Először a gyarmati népek zavarátalan kizsákmányolásának korszaka és az első győzelmes szocialista forradalom, az első győzelmes proletárdiktatúra megteremtése a világ összes népe számára a forradalmi mozgalom hatalmas bázisát. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom szétosztotta mindörökké az alsóbb és felsőbb rendű fajok legendáját bebizonyította, hogy az elmaradottabb népek csakúgy ki tudják vinni szabadságukat és éppúgy előre tudják vinni a kultúrát, mint az úgynevezett civilizált népek.

Nem esoda ezek után, ha a gyarmattartó hatalmak mindenekelőtt, hogy az Októberi Forradalom vívmányai minél tovább teljesen ismeretlenek maradjanak a gyarmatok legzárzott és kizsákmányolt népei előtt. A gyarmatokat továbbra is elnyomásban és sötétségben akarták tartani, különösképpen Afrikát, „a legsötétebb világ részét”, mégpedig annál is inkább, mert megdőlt Afrika jelenléte az európai nagyjárák számára, mint kiterjedt árufelvásárló, élelmiszerforrás és ami a legfontosabb — mint elsőrendű nyersanyagforrás. A területtel rendelkező afrikai népeket legjobban földjeiket, kizsákmányolt kőnyertésüket és a helyi lakosságot kénytelenül kizsákmányolták.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalomról szóló hírek igen lassan jutottak el az afrikai népekhez. A gyarmatosítók elfojtották minden lehetőséget, hogy a nép megismerje az igazságot, de az igazság átfőrt minden korlátot és a gyarmati világ legelhagyatottabb zugába is eljutott. Ettől kezdve új fejezet kezdődött meg a gyarmati népek felszabadító harcainak történetében.

Még jobban kiéleződött azonban a gyarmati rendszer válsága a Szovjetunió Nagy Honvédó Háborúban aratott világtörténelmi győzelme után. A győzelem nemcsak mérhetetlen erkölcsi erőt adott a szabadságkért és a kizsákmányolás ellen küzdő gyarmati népeknek, hanem elosztott az imperialista hatalmak legyőzhetetlenségébe vetett hitet is, és megdőlt a kommunista pártok tekintélye. Ennek folytán a világ csaknem minden gyarmati országában az eddigig sokkal szervezettebb harc indult meg a területtel rendelkező és az imperialisták ellen. Az afrikai gyarmatokon is a kialakuló proletáriátus veszi egyre jobban kezébe a felszabadító harcok vezetését, amelyek most már sokkal kiterjedtebbek, mint valaha is voltak. A második világháború utáni első éveket az jellemzte, hogy Afrika egész területén végighömpölygött a sztrájkok és tiltakozások hulláma. A harc rendkívül elkeseredett volt. A gyarmati hatalmak kormányai a sztrájkok és az úgynevezett „zavargások” elfojtása érdekében a legveresebb eszközöktől sem riadtak vissza.

Most az utóbbi napokban arról érkezett hír, hogy az afrikai Kenyában törtek ki — az angol sajtó szerint — „zavargások”. Minos-utalán azt próbálják bebi-

zonyítani az angol gyarmatosítók, hogy holmi terrorista banda zavarokeltő eseteleményeiről van szó. Ez azonban természetesen szemszedejt hazugság. Kenyában nem holmi csavargók lázongásáról, hanem a kenyai nép szabadságharcáról van szó. Ezt az is bizonyítja többek között, hogy az angol imperialisták Egyiptomból, Ugandából, Tanganikából nagy katonai egységeket vezényeltek Kenyába a felszabadító mozgalom elfojtására.

A kenyai nép a második világ háború befejezése óta nem első ízben vesz legyvert kezébe. Közvetlenül a háború befejezését követő években már nagy megmozdulások voltak Kenyában, már akkor is emberibb jogokat követeltek és harcoltak a faji megkülönböztetés eltörléséért. Lényegében most ismét ugyanezen fő célokért szálltak síkra a kenyaiak és azért, hogy elviselhetetlen sorsukon javítsanak.

Maga az angol sajtó is elismeri, hogy „a zavargások legfőbb oka az éhínség”. De arról természetesen nem ír az imperialista sajtó, hogy miért is van éhínség Afrika egyes részein és főleg az egyenlítő közelében lévő afrikai országok arányilag termékeny vidékein. Az angol gyarmatosítók elrabolták a lakosság legjobb földjeit és egyre mélyebben ülték őket a tengerpartól az első időben, de ahogy a gyarmatosítás előbbre haladt úgy vették birtokukba fokozatosan az országok termőföldjeit és az őslakosságot arra kényszerítették, hogy terméketlen vidékeken telepedjenek le, olyan helyen, ahol még az egyenlítő éghajlat alatt sem tudják megtermelni a szükséges élelmiszereket. Mászóraval az éhínségre ítélték az őslakosságot vagy arra, hogy az inségtől sarkalva, vállaljon kényszermunkát a bányákban és ipartelepeken vagy a földbirtokokon. Kihalásra, pusztulásra ítélték így a népeket. Ezért az éhínség állandó. A pusztulásra ítélt kenyai nép kell fel mostan szörnyű sorsa megjavításáért. Még ezt is elismerik az angol imperialisták szövevé.

Megállapítja az egyik sajtóorgániumuk, hogy a kenyai nép bajait nem lehet fegyverrel — vérengzéssel — orvosolni. Valóban így van. A bajok orvoslásának egyetlen útja van: meg kell dönteni a gyarmati rendszert. Ezt ismerik fel a kenyaiak, amikor erre az egyetlen útra lépnek rá: szűlföldjükről fegyverrel akarják kiűzni a hódítókat.

Harmáncöt éve zajlott le a Nagy Októberi Szocialista Forradalom. Vívmányai, igazságai lassan jutottak el az afrikai népekhez, de eljutottak hozzá is és a legelhagyatottabb, legelmaradottabb vidékeken is felragyogott a jobb jövő híre az elnyomottak és kizsákmányoltak milliói előtt és azóta megváltozott az élet Afrikában is. Szébb és célzatosabb élet kezdődött meg, mert Afrikában egyre több dolgozó tudja, hogy meg lehet dönteni a kizsákmányoló uralmát, ki lehet vinni, meg lehet valósítani a proletárok és dolgozó parasztek hatalmát. Ezért egyre jobban élesedik a harc Afrikában is a népek függetlenségéért és a gyarmati rendszer végleges megdöntéséért — az imperializmus alkotója Afrikában is beköszöntött.

Különböző nyelven egy kérdéstről folyik a szó: Mit kell tennünk azért, hogy a béke fennmaradjon és tartós legyen?

Békekongresszusi küldöttevásztó értekezletet tartottak Debrecenben

Vasárnap délelőtti 9 órakor, az Arany Bika nagytermében mintegy 1300 békeküldötvi részvétele mellett kezdődött meg Debrecen város békeharcosainak békekongresszusi küldöttevásztó értekezlete. A zsűfőlési megfőtött teremben azok a békeharcosok foglaltak helyet, akiket az elmúlt hetek alatt üzenük, utcajuk, területük választott meg, s akikkel elküldték üzenetüket, le-

veleiket a békenagygyűlésre, hogy aztán a megválasztott kongresszusi küldötveket azokat a III. Magyar Békekongresszusra továbbítsák.

A díszelnökség tagjainak megválasztása után Májkut Tibor elvörös, a megyei békebizottság titkára nyitotta meg a békegyűlést, majd dr. Arvay Sándor orvos-professzor tartotta meg ünnepi beszédét.

Árvay Sándor orvosprofesszor beszámolója

— Ezekben a napokban a világ minden táján gyűlésekre jönnek össze a békeszerető emberek. Mint harcrahívó kiáltás úgy járja be a világot a Békevilágutánc felhívásának minden szava. Fent, a messzi északon és lent a forró éghajlatú délen, a Szovjetunió hatalmas békeépítkezéseinek közelében és Korea lövészárkaiban, a debreceni üzemekben, a szőlővárosi békeépítkezéseken, az angol kikötőkben és az amerikai farmerek, tanyáin különböző nyelven, de egyforma kérdéstről folyik a szó. És a kérdés így hangzik: Mit kell tennünk azért, hogy a béke fennmaradjon és tartós legyen?

— Decemberben Bécsben a népek békekongresszusán is erre a kérdésre kell a küldötveknek válaszolniuk.

A feleletekben közös cél, egy akarat visszhangzik majd. Megvédjük a békét — mondják a békeszerető népek küldötvei — mert erősebbek vagyunk az új háború tervezőinél.

Megvédjük a békét, mert megbontathatlan szoros barátság lúzi össze a világ becsületesen gondolkodó millióit. Megvédjük a békét, mert békeharcunk zászlaját százmilliók, élen a földkerekség leghatalmasabb, legerősebb országának, a Szovjetunióknak népei viszik.

— Bécsben várnak minden olyan férfit és nőt, aki szereti gyermekét, főt, otthonát, legyen bármilyen nyelvű, bármilyen vallású, bármilyen színű valljon bármilyen világnézetű. Bécsben hallathatja szavát minden becsületes jószándékú ember, akinek valamilyen javaslata van arra, hogy a háború örüljeit megállíthassuk.

Árvay professzor beszélt az imperialisták járnja alatt nyögg embermilliók békeharcáról, arról a hatalmas fegyverkezési hajszáról, amit az imperialisták folytatnak. Beszélt arról az új nagy erejű fegyverről is, amit a SZKP XIX. kongresszusa és határozatai adottak a békeharcosok kezébe s amely megmutatja azt az utat, amelyen minden becsületes embernek járnia kell.

Az előadó beszélt arról a hatalmas lelkesedésről, ahogyan városunk békeharcosai a békekongresszusi küldöttevásztó értekezletre készültek.

A város területén 1820 békekisgyűlést tartottak a békekisgyűlések ezen megfogadották, hogy meg keményebben fogják kezükben a szerszámot, a béke fegyverét.

A Járóműjavító Vállalatnál 23 kisgyűlést tartottak s ezeken elhatározták, hogy kéthetes békeműszakot tartanak november 3. tól 17-ig, a III. Magyar Békekongresszus tiszteletére. A ruhagyári Bereczki Béjáné vállalta, hogy a kongresszus tiszteletére 100 százalékos teljesítményt 180 százalékra emeli. Vállalását már teljesítette, s szombaton 100 százaléknál tartott. A Textilgyárban Markovits Erzsébet, ifjú békenarogus is munkafelajánlást tett, dolgozói a Harisnyagyár, Gyölyösesapágygyár, Dohánygyár és a többi üzemek dolgozói is kisgyűléseken tett felajánlásaikkal állnak még szorosabb sorokba a béketábor hatalmas tábora mögött.

— Az Orvosudományi Egyesületen — folytatta Árvay professzor — is felajánlások nagy száma bizonyítja, hogy az egészségügyi dolgozók az orvosok és ápolók is felmérték kötelességüket a békehare frontján, mert látják, hogy a szocialista egészségvédelmi háttérrel csak békében

— Mi olyan ügyben vagyunk itt — mondta — amely így feltétlenül és biztosan győzni fog. Győzni fog azért, mert ennek a győzelemnek két nagy és biztos emberi biztosítéka van. Az egyik maga a békekongresszus melynek valóságos tudományos alapjai vannak, a másik biztosíték pedig a Szovjetunió és a népi demokráciák. A népek száz- és százmilliói szemben állnak a harmadik világháborút kirohantani akaró

Péncs András elvtárs üdvözlő a békeértekezletet

Nagy taps zúgott végig a termen, amikor néphadseregünk küldöttsége bevonult, hogy minden katonája nevében üdvözölje a békeértekezletet. Ezután látványokat olvastak fel, majd dr. Weisz Miksa főrabbi, özv. Elcs Sándor né fűtőházi dolgozó, Földi József építőipari sztahanovista és Antal Lászlóné vénkertli békeharcos után Péncs András elvtárs szólalt fel s a Városi Pártbizottság nevében üdvözölte az értekezletet. Felszólalásában megemlékezett arról a napról, amelyen létrejött a Szovjetunió s amelynek 55. évfordulóját a napokban ünnepeljük. Beszélt arról hogy a Szovjetunió jóvólá-

lehet fejleszteni. Látják, hogy a felszabadulás óta mit jelentett a békés fejlődés.

Uj klinikák a II-es számú se. beszeli és beteggyógyászati klinika szolgálja a dolgozó nép egészségvédelmét

és gyógyítását. Uj tudományos intézetekben, a tájantómiai és a köréleltani intézetekben a dolgozó nép érdekeit szolgáló tudományos kutatások folynak.

Árvay professzor még több olyan példát sorolt fel mind az egyetem, mind az üzemek fejlődése, munkája területéről, amelyek mind a békét, a békés életbiztosítást szolgálják.

Beszéde befejező részében sok sikert kívánt a békeharcosokhoz a munkához, amelyet az elkövetkező időkben, a III. Magyar Békekongresszus sikere érdekében tesznek.

A beszámolóhoz 28-an szóltak hozzá. Ennyien kaphattak szót az idő rövidsége miatt, hiszen igen sokan voltak, akik még szavukat akarták hallatni a béke érdekében.

A felszólalók között volt Erdélyi Mihály szakértéség, Gajgóczy Ferenc a XIII-as Autójavítóól, Tollas Sándorné a Rakosi utcai Petőfi tizes kiváló munkása, Tollas Sándorné többek között elmondotta, hogy új iskolát építenek, amelyre a megnevekedett állatállomány miatt van szükség, s az iskolát építésében valamilyen módon lelkesen vesznek részt.

Péter János református püspök felszólalása

A békeértekezlet részvevőit valamely demóni világba hullt az emberek közé, hanem emberek bűneiből támad és éppen ezért emberek által meg is akadályozható. Az embereknek ezt a nagy-szerű akaratot kell kifejeznie a III. Magyar Békekongresszusnak és a bécsi világnagygyűlésnek, mert a béke erői diadalmasodnak és diadalmasodni fognak a háború erői felett.

Tözsér Zsigmond a Ruhagyár dolgozóinak üdvözlését hozta a békeértekezletre. Juhász Géza pedig a Kossuth Lajos tudományegyetem könyvtára a dolgozóinak békeakarát támogatja és átvujtotta a könyvtár dolgozóinak béketarisznyáját.

Pincés András elvtárs üdvözlő a békeértekezletet

Nagy taps zúgott végig a termen, amikor néphadseregünk küldöttsége bevonult, hogy minden katonája nevében üdvözölje a békeértekezletet. Ezután látványokat olvastak fel, majd dr. Weisz Miksa főrabbi, özv. Elcs Sándor né fűtőházi dolgozó, Földi József építőipari sztahanovista és Antal Lászlóné vénkertli békeharcos után Péncs András elvtárs szólalt fel s a Városi Pártbizottság nevében üdvözölte az értekezletet. Felszólalásában megemlékezett arról a napról, amelyen létrejött a Szovjetunió s amelynek 55. évfordulóját a napokban ünnepeljük. Beszélt arról hogy a Szovjetunió jóvólá-

bol ültethet össze a békeértekezlet, majd azokról a nagy feladatokról szólt, amelyek előttünk állnak s amelyeket végre kell hajtani.

— Az igazság a mi oldalunkon van, tehát a győzelem is a miénk s ebben a harcban támogat és vezet bennünket a Szovjetunió és Sztálin elvtárs legnagyobb tanítványa, Rákosi elvtárs — fejezte be hozzászólását.

Felszólalt még dr. Bartha Tibor református lelkész, Kiss Lajosné a Kefegyárból, Biró Imre az I-es postától és még sokan mások. Az egyes felszólalók ma-

(Folytatása a 2. oldalon)

(Folytatás az 1. oldalról)

gukkal vitték s az emelvényénél átadták azokat az ajándékokat, amelyeket választóik küldtek az értekezletre.

Megválasztották a Békekongresszus küldötteit

Kellenberger György javaslata-ra a békegyűlésen a következő békeharcosokat választották meg:

a III. Magyar Békekongresszus küldötteiként: *Tollas Sándornét*, a Rákosi-telepi Petőfi szesz dolgozóját, *dr. Szalay Sándor* atomfizikust, *Koroknai Jenő* mérnököt (Járomújavitó), *Békés Istvét*, a Csokonai Színház művészt, *dr. Arvay Sándor* orvos-professzort, *Szabados Mátyásné* harisnyagyári sztahanovistát, *Győri Gáspárt*, a Megyei Pártbizottság

tagját, *dr. Maluz Károly* bírót, *Tibor Mihálynét*, a városi és *Májkut Tibort*, a megyei békebizottság titkárát. A küldöttek megválasztása után Nagy Béla kocsivizsgáló határozati javaslatot olvasott fel, amelyet a résztvevők elfogadtak. A békeértekezlet a késő délutáni órákban nyúló kultúrmasorral zárult.

Debrecenben tartják meg az Első Békekölesön harmadik sorsolását

November 13-án kerül sor harmadik alkalommal az első békekölesön sorsolására. A sorsolás ünnepélyes megnyitóját Debrecenben az Arany Bika szálló nagytermében tartják délután fél 5-kor. A következő napon ugyanezen délután fél 5-kor, majd november 15-én, szombaton délután 3 órakor, vasárnap pedig délután 9 órakor folytatják meg újra a szerencsekereket Debrecenben. A százezer forintos főnyereményt 16-án, vasárnap sorsolják ki. A nyereménysorsolással egy-

időben törlesztéses sorsolást is tartanak mind a nyeremény- mind a kamatozó kötvényekből. Ez a sorsolás az eddig kibocsátott államkölesönök 9-ik sorsolása lesz és mintegy 482 millió forintra emelkedik az összeg, amit kormányzatunk a kölesönjegyzőknek visszatérít. A sorsoláson egy darab 100.000, 18 darab 50.000, 39 darab 25.000, 95 darab 10.000, 284 darab 5.000, 4700 darab 1.000, 14.200 darab 500 és 75.863 darab 300 forintos nyereményt sorsolnak ki. Ezen-

külül 57.200 kötvényt névértékben sorsolnak ki és 1150 darab kamatozó kötvényt is kihúznak. A sorsolás eredményeiről gyorslista készül, amelyet a napi sajtó közölni fog. A nyereményeket az Országos Takarékpénztár főközlőnái a húzást követő napon már fel lehet venni. Az összes nyeremények hivatalos listája a törlesztésel kísorsolt számszójegyzékkel együtt november 18-án jelenik meg.

Országszerle megünnepik a magyar dolgozók November 7-ét

November 7. az egész hatadó emberiség legnagyobb ünnepe. Dolgozó népünk, amely egyszerű munkahősttelkel készül erre a napra, az ünnepek egész sorozatával emlékezik meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójáról.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa november 6-án este 7 órai kezdettel ünnepi díszelőadást rendez az Általános Operaházban, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának tiszteletére.

A megveszélőhelyeken — ugyan csak november 6-án este — a megyei pártbizottságok és a megyei tanácsok rendeznek ünnepeket.

November 6-án déli 12 órakor nyílik meg a Múcsarnokban a Magyar-Szovjet Társaság rendezésében a „Kommunizmus útján” című kiállítás. Ez a kiállítás szemléltetően mutatja be a kom-

munizmus útján hatadó szovjet nép életének fejlődését, a kommunizmus egyszerű építkezéseinek hatalmas sikereit, valamint azokat az eredményeket, amelyeket a Szovjetunió segítségével a népi demokratikus országok — köztük hazánk — eddig elérték.

November 6-án délután az üzemekben a pártszervezetek rendeznek ünnepeket művészi műsorral egybekötve. Ezek az ünnepeken értékelik a munkaversenyt és a munkában élenjáróknak kitüntetések adnak át.

A falvakban november 7-én este lesznek az ünnepek, az ünnepi esteken értékelik a begyűjtési versenyt, az őszi munkák végzését és ünnepeleys kerekék között jutalmakat adnak át a begyűjtésben és az őszi munkák végzésében kitűnteknek.

Az üzemekben és falvakban rendezett ünnepeken a művészeti együttesek II. országos ver-

senyén résztvevő csoportok adnak műsort.

Az iskolákban és egyetemeken a párt-, a DISZ szervezetek és az iskolák vezetői közösen rendeznek ünnepeket. Ezekben emlékezik meg tanulóifjúságunk november 7-ről.

November 7-én délelőtti 9 óra kor a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa koszorúzási ünnepeket rendez a következő helyeken: Szabadságtér, Gellérthegy, Kossuth Akadémia, Molotov-tér, Gellért-tér, Vecsési emlékmű, Osztiapenko kapitány emlékmű.

Vidéken ugyanezen november 7-én délelőtti kerül sor a szovjet hősi emlékművek megkoszorúzására.

Harmincöt évvel ezelőtt...

1917. november 4-ét (régi időszámítás szerint október 22-ét) a bolsevikok a Petrográdi Szovjet napjává nyilvánították. Ezen a napon számos népgyűlési rendeztek, amelyek mind a gyárakban, vállalatokban, mind a klubokban és színházakban bolsevik jelzavok jegyében folytak le. („Minden hatalmat a Szovjeteknek!”) Ezek a gyűléseken a mensevikok és az eszerek is felléptek, de fellépésüket nem sok „siker” koronázta. A mensevikok és eszerek a tömegek meg sem akarták hallgatni. Beszédeiket félbeszakították a szónokokat leráncigálták az emelvényről. Viszont a bolsevikok határozati javaslatát egyhangúlag elfogadták. November negyediké a petrográdi munkások és katonák harci értekezletének napja volt. Ez a nap megmutatta, hogy Petrográd munkásai és katonái készek arra, hogy megbuklassák az Ideiglenes Kormányt és megteremtik a Szovjetek hatalmát.

Ezekben a fegyveres felkelést megelőző utolsó napokban megfeszített munka folyt az üzemekben, a csapatokban egyaránt. A forradalmi Katonai Bizottság ki-nevezte biztosait a Petrográdi Katonai Körzet vezérkarához, hogy kezébe vegye a helyőrség vezetését. A Bizottság biztosai megjelentek Polkovnyikov ezredesnél, a Katonai Körzet parancsnokánál és követelték, hogy biztosítsa számukra a körzeti parancsok és utasítások ellenőrzésének jogát. Polkovnyikov ker-

erését. A katonák között ez viharos tüllakozást váltott ki. A katonai egységek kerekén megtagadták az engedelmességét a Petrográdi Katonai Körzetnek és kijelentették, hogy csak a Petrográdi Szovjetben és annak forradalmi Katonai Bizottságában bíznak.

November 4-én a helyőrségi ezredek képviselői rendkívüli gyűlést tartottak ahol kijelentették, hogy a forradalmi rendnek az ellenforradalmi merénylettel szemben való megvédése magukra a Forradalmi Katonai Bizottságra vezetett katonákra hárul és hogy „nem érvényes a helyőrségre vonatkozó semmiféle rendelet, amelyet nem a Forradalmi Katonai Bizottság írt alá. A helyőrség minden egyes katonájának kötelességévé tessük az éberséget, a kitartást és a vasfegyelmet.” A Petrográdi Katonai Körzet vezetői hamarosan meggyőződtek arról, hogy ez a határozat a katonák magukra nézve kötelezőnek ismerik el. A Katonai Körzet rendelkezéseit nem hajtották végre, mert a Forradalmi Katonai Bizottság nem hagyta azokat jóvá.

A bolsevikok kitartó munkája nyomán elérődtek a döntő eredmények. A munkások, a katonák tömegei csatlakoztak ezekben a napokban a bolsevik agitáció nyomán a felkelés ügyéhez. Közzetelt a sorsdöntő nap, a döntő ütközet órája, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom mely megdöntötte az ellenforradalmi burzsoázia hatalmát és a proletariátus kezébe juttatta a hatalmat.

Csökken az ipari termelés a tőkés országokban

Mint a moszkvai rádió jelenti, az ENSZ hivatalos adatai szerint az év második negyedében tovább csökkent a tőkés országok ipari termelése a múlt év hasonló időszakához viszonyítva és pedig az Egyesült Államokban

5 százalékkal, Angliában 8 százalékkal, Belgiumban, Kanadában, Dániában, Hollandiában és Svájcban pedig 1—7 százalékkal. A közlemény szerint az ipari termelés csökkenése folytatódik ez év harmadik negyedében is.

PÁRTÉLET HÍREI

A párttagság összeírásával egyidőben sok helyen megújult a pártmunka

A párttagsági könyvek kicserélésének előkészítő munkájában igen fontos szakasz a párttagok és tagjelöltek összeírása. Ezt a fontos feladatot pártszervezeteink nagyrésze lelkiismeretesen elvégezte. Az összeírás előkészítésében jó munkát végeztek a pártcsoporthalmazok. A legtöbb helyen nemcsak adminisztratív feladatnak tekintették az összeírást, hanem a pártcsoporthalmazok beszélgettek a párttagokkal és sok olyan párttagot vontak be a pártmunkába, akik hónapok óta nem végeztek pártmunkát. A párttagság összeírása aktívabb munkára serkentette a párttagokat és a pártélet megújult a legtöbb helyen. Különösen a most folyó taggyűléseken lehet ezt szembeutőn tapasztalni. Derecskén a községi pártszervezetnél az elmúlt hónapokban a taggyűlésekről igen sok párttag távolmaradt. Most a párttagság összeírásával kapcsolatban a bizalmiak többször is felkeresték a párttagokat és tagjelölteket, beszélgettek velük a párt iránti kötelességeikről. A mostani taggyűlésen már megjelent a tagság túlnyomó része és igen aktívan szöloáltak hozzá a napirendi pontokhoz.

A cipőgyári pártszervezet vezetősége tanult a tavalyi hibákból

A Politikai Bizottság határozta az 1932—33-as oktatási évre komoly feladatok elé állította üzemünk pártszervezetét is. A tavalyi oktatási év tapasztalatai, hibái leszűrve készültünk fel az idei oktatási évre. Az elmúlt oktatási évben az volt a legnagyobb hiányosság, hogy maguk a pártvezetőségi tagok sem mutattak példát a tanulásban. Ennek alapján a párttagság sem vette komolyan a tanulást, minden oktatási formánál komoly lemorzsolódások voltak. Az idei oktatási évben minden vezetőségi tag tanul, a legjobb propagandisták kiválasztásával üzemünkben is megkezdődött az oktatási év. Egy alapsokú 13, egy középsokú politikai iskola 22 és egy DISZ politikai iskola 16 hallgatóval indul meg. Ezekbe az oktatási formákba nemcsak a párttagokat hanem az üzem

A bárándi pártszervezet jól irányítja az oktatást

Bárándon jól indult az idei oktatási év. A tervezett politikai iskolákat pontosan meg is indították. A pártszervezet vezetősége továbbra is egyik legfontosabb feladatának tekinti az oktatás irányítását. Kedden este, amikor a politikai iskolák foglalkozásait tartják, a vezetőség minden tagja kint van a faluban ellenőrizni a politikai iskolákat. Kócs Lajos elvtárs, a községi alapszervezet titkára személyesen is beszélget azokkal a hallgatókkal, akiknek a tanulás során valamilyen problémájuk van. Az egyik politikai iskolán már a második héten mutatkozott lemorzsolódás. A pártcsoporthalmazok azonnal felkeresték a hiányzó hallgatókat, beszélgettek velük az oktatás jelentőségéről. A másik foglalkozásról már nem hiányzott senki. A propagandisták is lelkesen felelősségteljesen végzik munkájukat. Különösen jól dolgozik Nagy Lajos elvtárs, az egyik középsokú politikai iskola vezetője. Az ő szemináriumán mindig 8—10 hozzászóló van egy-egy kérdéshez, elvi viták alakulnak ki a kérdések körül. Szeretnek is járni a hallgatók. Hogy jól tanulnak és megértik, mi jelent az elmélet és a gyakorlat összekapcsolása, azt mutatja az is, hogy a szeminárium hallgatói — akik között többen vannak egyéni dolgozó parasztlak, pártönkivüliek is — példásan teljesítették az állam iránti kötelességüket, rendben vannak a beadással, határidőre végzik a vetéssel.

Összehívták a Csehszlovák Kommunista Párt országos pártértekezletét

A Rude Pravo közli a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottsága elnökségének határozatát, amely december 16—17-re országos pártértekezletet hív össze Prágába. A pártértekezlet napirendje a következő:

1. A párt politikai és szervező munkája, valamint a párt új

szervezeti szabályzatának tervezete. Előadó: Klement Gottwald.

2. A Központi Bizottság kiegészítése. A lap közli egyúttal a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának elnöksége által javasolt új szervezeti szabályzat tervezetét.

Az angol hatóságok folytatják kenyai terrorhadjárataikat

Az angol hatóságok folytatják meglorló intézkedéseiket Kenyá gyarmati elnyomás ellen küzdő színesbőrű lakossága ellen. November 2-án öt század katonaság, együttműködve a kenyai rendőrséggel nagy „hajtvadás-

szalot” rendezett Bahat erdős vidékén. Közlelbbi adatokat nem közölnek.

November 1-én Nanyuki néger negyedében razzia volt. Nyolcvanhét személyt letartóztattak.

Nyugatrénmet dolgozók küldöttségei követelik az össznémet megbeszélések folytatását

A nyugatfáliai Bünthe, Ahlen, Kamen, Werl, Hamm és Werder dolgozóinak 20 küldötte a napokban határozatokat adott át Ehlers szövetségi gyűlési elnöknek, amelyben meggyezést követelnek a Német Demokratikus Köztársaság kormányával és követelik a német egység helyreállítását.

Kamen lakosai ugyanezen Bonban átnyújtott határozatukban követelték, hogy ne fegyverkezésre fordítsák a dolgozók adófilléreit, hanem inkább a legnyomasztóbb inség elhárítására.

Árleszállítások a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságban

A werderi bányamunkástelep lakosai határozatban követelték, hogy alakítsanak szövetségi gyűlési küldöttséget és az folytassa az össznémet megbeszéléseket a népi kamara képviselőivel. Ahleni nők és anyák felhívták a szövetségi gyűlési képviselőket, hogy teljesítsék a nép akaratát és ne ratifikálják a háborús különszerződést.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság szövetségi ülésein, valamint városi és falusi piacokon jelentősen leszállították az élelmiszer árát. A legfontosabb népelelmiszeri cikkek ára az ezévi júniusi árak egyharmadára csökkent. A közszükségleti és ruházati cikkek árai 60 százalékkal szállították le.

A har...

Vállalatig...
fib. elnökök...
gyűlések össz...
a szakszerve...
csának na...
Megyei Párt...
nyezésére...
har megye...
a harmadik...
eredmények...
Rajna Jó...
toja után...
jent gazdas...
cionáriusok...
dor elvtárs...
gyei tanács...
beszámoló...

Eredmény

Ipari üz...
harmadik...
dolta Horv...
el komoly...
több üzemi...
tosabbak, r...
Fütház, Or...
forgyár túl...
Az eddigie...
térbe kerül...
sága, a mut...
is szemel...
ezek ellen...
nak üzemi...
lyek különb...
va lábában...
hátráltaták...
ményeit. A...
üzemek kö...
gyarak. A...
gyári Egyes...
sze 78,1 sz...
alaposan le...
nyek mög...
azt mutatja...
sági vezető...
riusaink me...
figyeljemb...
12. i útmuta...
teljes követ...
vek teljesít...

Har...

jobb k...

Gerő elv...
pontját ele...
szonylatban...
megállapítan...
A termelő...
használat...
tézkezdést...
Ezek az int...
nak bizony...
például aug...
végéig 159,3...
kilométerre...
visszát 16...
sítiménye. Je...
270 kilométe...
eső napi uta...
ceni Orvosi...
növelték az...
dulatszámát...
az hogy mé...
juk a kínáló...
cljárások és...
tésével, emel...
latszámát. F...
nunk kell a...
mint ami a...
lajnál van...
gép is kiesik...
nyilván a te...
megy.

Horváth el...
vábbi rész...
munkafegyete...
vezetés szín...
vel (kihangs...
ken a terület...
való), majd...
mondotta:

Továbbra...
adatunk, hogy...
junk a döntő...
negyedik neg...
idő előtti tel...
érdekében a...
gresszusra és...
szülve meg k...
ragadni, hogy...
sengés indult...
ben a legjobb...
vagy a legjobb...
hogy megvé...

Legfontosabb feladatunk a döntő tervév teljesítése

A harmadik negyedévi terv eredményeiről, a soronkövetkező feladatokról tárgyalt az SZMT aktivaértekezlete

Vállalatigazgatók, párttitkárok, főnökök, elnökök, dolgozók gyűltek össze szombaton délután a szakszervezetek megyei tanácsának nagytermében, hogy a Megyei Pártbizottság kezdeményezésére értékeljék Hajdú-Bihar megye üzemeinek munkáját, a harmadik negyedévben elért eredményeket.

Rajna József elvtárs megnyitja a nagygyűlést — megjelölt gazdasági és politikai funkcionáriusok előtt Horváth Sándor elvtárs, a szakszervezet megyei tanácsának elnöke tartott beszámolót.

Eredmények, hiányosságok

Ipari üzemeink a döntő tervév harmadik negyedében — mondotta Horváth elvtárs — értéket elkövetve eredményeket. Legtöbb üzemeink közül a legfontosabbak mint a Járóvízjavító, Fűtőház, Orvosi Műszergyár, Bútorgyár túlteljesítették a tervet. Az eddigienél fokozottabban előtérbe kerül a verseny nyilvánossága, a munkafegyelm területén is szembevetendő a javulás. Mindezek ellenére azonban még vannak üzemeink, iparágaink, melyek különböző okokra hivatkozva lazábban végezték a munkát, hátráltatták a legjobbak eredményeit. A tervet nem teljesítő üzemek között vannak a régiagyárak. A Hajdúmegyei Tégla-gyári Egyesülés tervét mindössze 78,1 százalékra teljesítette: s alaposan lemaradt a követelmények mögött. Mindezek a példák azt mutatják, hogy egyes gazdasági vezetőink pártfunkcionáriusaink még nem vették eléggé figyelembe Gerő elvtárs január 12-i útmutatásait, nem harcoltak teljes következetességgel a terv teljesítéséért.

Harc a gépek jobb kihasználásáért

Gerő elvtárs beszédének 6. pontját elemezve, megyei viszonyokban a következőket kell megállapítani:

A termelőeszközök jobb kihasználása területén számos intézkedést tettek vállalatunk. Ezek az intézkedések hasznosaknak bizonyultak. A Fűtőházban például augusztustól szeptember végéig 150,3 kilométerrel 173 kilométerre emelkedett a megvizsgált 16 mozdony átlagteljesítménye. Jelenleg a Fűtőházban 270 kilométer az egy mozdonyra eső napi utazási átlag. A Debreceni Orvosi Műszergyáron is növekedett az esztergagépek fordulatszámát. További feladat itt az, hogy még jobban kihasználjuk a kínálkozó lehetőségeket, új eljárások, esztergárisítések bevezetésével, emeljük és gépek fordulatszámát. Feltétlenül változtatni kell az olyan helyeken, mint ami a Szabó-Sapka Vállalatnál van, ahol naponta 6-8 gép is kiesik a termelésből, s ez nyilván a tervteljesítés rovására megy.

Horváth elvtárs a beszéde további részében foglalkozott a munkafegyelm, a minőség és a vezetés színvonalának kérdésével (kihangsúlyozva, hogy ezen a területen még van tennivaló), majd befejezésül ezt mondta:

Továbbra is legfontosabb feladatunk, hogy keményen harcoljunk a döntő tervév sikeréért, a negyedik negyedévi terv határidő előtti teljesítéséért. Ennek érdekében a közelgő békekongresszusra és november 7-re készüljünk, meg kell minden eszközt ragadni, hogy még jelkesebb versenyességgel induljon meg üzemeinkben a legjobbak közötti, csiszoló, vagy a legjobbak műhely címért, hogy meggyünk továbbra is telje-

sítse kötelességét és ne maradjon adósa az országnak.

Teljesítse minden üzemeink az 1952. évi tervét

A felszólalók közül Dankai József főmérnök a Fűtőház eredményeiről beszélt. A Fűtőház harmadik negyedévi tervét 17 nappal a határidő előtt teljesítette, jó munkájával elnyerte a Városi Pártbizottság versenydíjazását. A siker titka az, hogy a szakszolgálat szorosan együttműködött a pártszervezettel, kikérve minden fontosabb kérdésben a párt véleményét.

Pielkovic Sándor elvtárs, a MTEESZ főtitkárhelyettese a tudományos egyesületek és az ipari üzemek kapcsolatának fontosságát hangsúlyozta ki. A tudományos egyesületek ma már — mondotta — eredményes munkát fejtenek ki a tervteljesítés érdekében, éppen ezért fontos, hogy üzemeink igazgatói a jövőben hathatósabban igényeljék is ezt a segítséget.

Angyal László elvtárs, az MB ipari osztályának helyettes vezetője felhívta az értekezlet figyelmét, hogy a munka központjává a magasabbfokú szervezetséget, a fennálló hibák kijavítását kell tenni. Ennek érdekében még inkább a figyelem központjába kell állítani a munkaversenyt, hogy egyetlenegy üzeme se legyen az év végére adóssága.

Az értekezlet sok értékes tapasztalatot adott. Többek között rámutatott politikai és szakmai apparátusunkban még fellelhető egyes hiányosságokra. Döntően előtérbe állította, hogy a terv teljesítésének harci kérdésnek kell lennie, olyan ügynek, melynek mindenkinek pontosan lemérhetően adva van a maga feladata. Mi bízunk abban, hogy üzemi vezetőink pártfunkcionáriusaink szakszervezeti elnökeink magukéva teszik ezeket a tennivalókat és minden erőforrást mozgósítva újabb sikereket érnek el a békeharcot erősítő nagy építőmunkánkban.

Gyorsítsuk meg a gyapotbetakarítást

Az esős időjárás ellenére is meggyünk a gyapot erősen kovárd.

Termelőszövetkezeteink, termelőszövetkezeti csoportjaink, de az egyénileg termelők is november 5-ig a kinyitott és tulipántnyílású, vagy félnyílású gyapotot szedjék le. A hűvös időjárás következtében a gubók nem nyílnak ki csillagszerűen, de a félnyílású gyapotban a mag fekete vagy barna, az elemi szálak kibontakoztak. A leszedett gyapotot külön kell osztályozni, mivel a termelő az osztályozott gyapotért magasabb árat kap s ez vetőmagnak is alkalmas. November 20-ig az összes tokokat, gubókat, melyek nem nyíltak ki, tehát teljesen zártak, le kell szedni, a leszedés után pedig a benne lévő gyapotot ki kell fejtetni és szárítóban megszáritani.

A leszedett gubót helyesen tároljuk akkor, ha egy méter széles és 30 centiméter magas garadában, szellős helyen tartjuk, naponként forgatjuk. Hosszú ideig azonban semmiesetre se tároljuk, mert igen hamar bekövetkezhet a rothadás.

A Szovjetuniótól már eddig is igen sok segítséget kaptunk, hogy a gyapottermés színvonalát minél magasabbra emeljük. Ennek a segítségnek most egy újabb megnyilvánulását tapasztalhattuk, amikor meggyünk a Szovjetuniótól gubófejítőgépet kaptunk, melynek kapacitása óránként a 18 mázsát is meghaladja. Hogy ezeket a gépeket megfelelően üzemeltetni is tudjuk, szükséges, hogy a gubókat megfelelően kezeljük és annyira megszáritsuk, hogy 30 százaléknál több nedvességet a kifejtésre kerülő gubók ne tartalmazzanak.

November 30-ig minden termelőcsoport és egyéni termelő köteles a begyűjtőbrigádának a leszedett és gubókból kifejtett gyapotját száraz állapotban átadni, annál is inkább, mert november 30-án után sem prémium, sem kedvezményes textil és olajpogácsa nem jár a gyapot után. A letakarított gyapotterületet a termelőcsoportok a tanácsoknak, az egyéni termelők pedig a gyapotvállalatnak jelentésük, hogy ezután a szántási engedélyt megkaphassák, mert engedély nélkül a gyapotterületet felszántani nem lehet.

Gyapotszedés terén egyes tsz-ek és tszcs-k már értek el jó eredményeket, mint a kabai Dózsa tsz is, ahol állandóan jó brigád végzi a gyapotszedést. Négy munkát végez a nádudvari Vöröcs Csillag és a piharnagybajomi December 21 termelőszövetkezet is. Az egyének közül dicséretet érdemel Bokács Ferenc nagygye-
resen dolgozó paraszt aki 400

négyszögöl gyapotját mindig példásan gondozta és most több ezer forint jövedelmet vár a gyapotból. De döntő részben az a helyzet, hogy egyes helyeken még mindig nem kellően foglalkoznak a gyapot szedésével. Termelőszövetkezeteink vonják be a szedésbe a családtagokat is, hogy egyetlen szál gyapot se menjen kárba.

Törekedjünk arra, hogy a gyors betakarítással megyei tervünket mielőbb teljesítsük és minél több jöminőségű gyapotot adjunk népgazdaságunk számára.

Ivanov Hrisztó
kirendeltség vezető.

Begyűjtési terveink maradéktalan teljesítésével akarjuk ünnepelni November 7-ét

Néhány nap múlva ünnepeljük a Nagy Októberi Szocialista Forradalom születésének 35. évfordulóját. Ez az ünnep arra kötelezi járásunkat is, hogy terveink maradéktalan teljesítésével köszöntözzünk november 7-ikét.

A nagylétei járás dolgozó parasztjai a gabonabegyűjtés idején is megmutatták, hogy hűen követték pártunkat, hisz gabonabegyűjtési kötelezettségüket túl is teljesítették. Nagy erőfeszítést tettek az őszi kapások begyűjtésénél is. Nagylétei és Ujlétei községek dolgozó vállalatok teltek november 7-ikére.

Vállalásait már teljesítették, kukoricából mindkét község, Ujlétei pedig burgonyából is teljesítette begyűjtési tervét.

A két község most várja a szabadpiaci értékesítés jogának az elnyerését.

Eredményeink forrása nem utolsósorban az élénk verseny volt. Nagylétán a dolgozó parasztszervezetekben álltak egymással a beadás teljesítéséért, a szabadpiacért s ma már valóban a szabadpiac küszöbén állnak. A versenyzők első között tettek elegendő kötelezettségüknek. A nagylétei Molnár Mihály 3 holdas kisparaszt kapások mellett baromfi- és tojáshozását is teljesítette, népnevelő munkával sok társat meggyőzött a beadás jelentőségéről. Nás Tivadár és Barna György dolgozó parasztszervezetek is résztvettek az elszámoltató bizottságok alakításában, 15 elszámoltató bizottságot szerveztek.

Ezek a bizottságok jó munkát végeztek. Munkájuk láthatóan

VILLÁM

BALINT ZOLTÁN ELVTÁRS, 24/3. ÉPÍTŐIPARI VÁLLALAT ÜB ELNÖKE!

Az ÜB elnökök értekezletéről bejelentés nélkül ellátva. Hogyan akarod segíteni a dolgozókat a tervteljesítésben, ha közben kivonod magad saját feladataid teljesítéséből?
(Beküldte: Szabó László termélfelölős.)

VÁROSI TANÁCS OKTATÁSI OSZTÁLYA!

Felhívásokra október 23-án 6 órára körzetünk lakóit ismeretterjesztő előadásra szerveztük. Szép plakátot is küldtek, de az előadó nem érkezett meg. Hogy gondoljátok a tömegek felvilágosítását, ha előadót nem küldtök?
(Beküldte: Pucz Ferenc, Belváros 1/1. titkára.)

KONYAR KÖZSÉG TANÁCSA!

Több segítséget adjatok a Szabad Föld Téli Esték előadásainak megszervezéséhez. Ne becsüljétek le az előadások jelentőségét azzal, hogy ti nem értek rá ilyen kérdésekkel foglalkozni. Vegyetek példát Tépe község tanácsától, amely nagy segítségét nyújtja a szervezésben. Ennek az az eredménye, hogy amíg Konyár község kétszerannyi lakossága mellett 21 fő vesz részt az előadásokon, addig Tépe községben 110 fő halgatja az előadásokat.

(Beküldte: Kmetty Gyula Megyei Tanács Népnyelvi Osztály.)

DISZ fiatalok! Induljatok harcba megyénk fásítási tervének végrehajtásáért!

A Szovjetunió természetfalakító tervének alapján öt éves tervünkben jelentős helyet foglal el hazánk erdősítése. Nemsokára megyénkben is elkészül a hajózható Tisza-csatorna, melynek áldásos vizével merészen hadjáratot indítunk az aszály ellen. Igen nagy jelentőségű, ezenbelül megyénk fásítási tervének a megvalósítása. Ez év őszén 7 millió darab facsemét kell elültetniünk.

DISZ tagok és Úttörő pártások! Kövessétek, dicső példaképünk, a lenini-sztálini Komszomol tagjait, a példáját, akik a Szovjetunió nagy sztálini természetfalakító programjának végrehajtásában nagy feladatokat vállaltak. Aldozat-

kész fiatal erővel tegyetek meg mindent az őszi fásítás sikeres végrehajtásáért. Alakítsatok brigádokat, ültessétek végig a dílőtlankat, utcákat és tereteket facsemétekkel! Az újonnan erdősített terület felett vállaltok védnökséget. Tszcs fiatalok harcoljatok a szovjet területének a fásításáért, — Kövessétek a hosszúpályi Petőfi tisz fiataljait, akik az elmúlt évben 4 hold területet fásítottak.

DISZ alapszervezetek és úttörő csapatok! Induljatok harcba megyénk fásítási tervének megvalósításáért!

Dolgozó Ifjúság Szövetsége
Hajdú-Biharmegyei Bizottsága.

Engedély nélküli vágásért és kupeckedésért négyhónapi börtön

Mile Károly nagyrabéi gazdálkodó 4 malacot vágott le egyszerű engedély nélkül, húsát Budapestre akarta szállítani, a

sápi állomáson azonban elfogták. A bíróság négyhónapi börtönre és 600 forint pénzbüntetésre ítélte.

sorra leplezték le a dolgozó parasztszervezetek a szabotáló kulákokat.

Leplezték Fehér Sándor kulákokat, aki kiválogatta a burgonyájának a nagyját, elásta a kertje hátulján, azonban az elszámoltató bizottság tagjai ébercek voltak és megtalálták nála a beadás elől elrejtett terményt.

Gyulai János kulák aljas munkájára is az elszámoltató bizottságok derítették fényt. Gyulai a szomszédja kerítése mellé rakta a szénáját, így arra hivatkozott a bizottság ott jártakor, hogy a szénája nem a sajátja. A ravasz kulák azonban így sem tudott túljárni a dolgozó parasztszervezeten.

Kozma János kulák nem teljesítette hízósertés beadását, pedig lett volna miből, hisz 8 kövér disznót dugott el a testvére udvarán.

Földjét 10 éves gyermekére írtatta, természetét pedig eldugdosta. A dolgozók ébersége leplezte Kozma János kulákokat is.

Az egész járásban ébernek örvendtek a dolgozó parasztszervezetek, hogy az ő kárunkra a kulákok ki ne jászassák a beadási törvényeket. G. Kiss József hosszúpályi és a hozzá hasonló dolgozó parasztszervezetek éberségének köszönhető, hogy a kulákok teljesítették beadásukat, nem tudták szabotálá-

sukkal megakadályozni, hogy a járás jó munkát végezzen a begyűjtésben.

Még kemény harc áll előttünk. Az elkövetkező napokban tovább kell fokozni a munkát november 7. tiszteletére.

Községeink vállalkozásokat tettek, azonban ezek a vállalkozások csak akkor lesznek értékesek, ha meg is valósítják őket.

Ezért folyik most nálunk a harc. Az utóbbi időkben csökkent a begyűjtés napi átlaga. Egyes tanácsainknál opportunizmus mutatkozik meg, mint például Vértesen és Monostorpályiban. Itt gyenge a tanács gyenge az elszámoltató bizottságok munkája s ez meg is látszik az eredményen.

Most igyekezzünk minden erőfeszítéssel, hogy teljesítésünket tovább fokozhassuk.

Mozgósítsuk a tömegszervezeteket, hogy jobb munkával segítsék a tanácsok harcát a begyűjtésért.

A mi járásunk azért küzd, hogy jelentősen elősegítse a megyei begyűjtési terv teljesítését, segítse a megyét abban, hogy november 7-én ne az utolsó, hanem az első helyeken végezzen a begyűjtési terv teljesítéséért folyó versenyben.

Bundik Vince
a nagylétei Járási Tanács elnöke.

Ujlétán szabad a burgonya és kukorica forgalma

(Lapzártakor jelentik.)

A begyűjtési miniszter megyei meghatalmazottja lapzártakor

kor értesítette a szerkesztőséget, hogy november 3-tól Ujlétán burgonyából és kukoricából szabad forgalmat engedélyezett.

A református gimnázium fiataljai több mint 8 mázsa vasat gyűjtöttek

Megyénkben megkezdődtek a Vasgyűjtő Napok, A városokból és falvakból beérkező jelentések szerint Hajdú-Bihar megye nemcsak teljesíti, de remélhetőleg túl is teljesíti vasgyűjtési tervét.

Debrecenben kissé elkésve kapcsolódtak be a dolgozók és a tanulóifjúság a gyűjtésbe. Annál dicséretesebb azonban, hogy a Református gimnázium a vasárnap szünetnapon hat brigádot alakított, s lelkes munkával több mint 8 mázsa vasat gyűjtöttek és szállították be a megyei MEH átvevő helyére. Balogh László, a gimnázium DISZ szervezetének titkára helyesen világította meg a vasgyűjtés népgazdasági jelentőségét, Iskolatársainak jó munkája első sorban ennek köszönhető.

A debreceni általános iskolák úttörő vezetői azonban eddig nem sokat tettek a vas- és fémgyűjtés érdekében. Csupán egyes úttörő pártások vettek részt a gyűjtésben.

Pedig az úttörőkben meg van az akarat, csak a kellő vezetés hiánya akadályozza a jó eredmények elérését. Berki Mihály pártás és csapókeri általános iskola tanulója például egymaga nagymennyiségű vasat vitt be több részletben a Bokányi Dezső utcai átvevőhelyre.

102 százalékra teljesítette őszi tervét az egyeki gépállomás

Az egyeki gépállomás dolgozói november 7. fiztetőre vállalták, hogy évj tervüket november 7-ig 110, őszi talajmunka tervüket pedig 102 százalékra teljesítik. November 1-re évi tervük teljesítésében elérték a 102, őszi talajmunka tervük teljesítésében november 3-ra a 102 százalékat.

A gépállomás dolgozói becsülettel igyekeztek vállalásaikat teljesíteni. Jó munkájával kitűnt Czibj Béla traktoros, aki november 7-re évi tervének 115 százalékos teljesítését vállalta. November 1-re 124 százalékat teljesített, Veres Lajos évi tervének teljesítésében a felajánlott 150 százaléka helyett 157

Nem maradt el mögötte Lakatos Ferenc pártás, a Fazekas Mihály-utcai általános iskola tanulója sem, aki az Erzsébet-utcai átvevőhelyre közel egy mázsa vasat vitt be.

A városok versenyében Hajdúszoboszló, Hajdúböszörmény és Derecske állnak az élen. Háromnapos tervüket pontosan teljesítették.

Ezekben a városokban mind a dolgozók, mind a tanulóifjúság kivette részét a gyűjtésből. Hajdúböszörményben a gimnázium DISZ szervezete szívesen tanult meg a góstit, akik tizenkét brigádra osztva járták a várost. A VB elnöke a tanulókat komoly támogatásban részesítette és szekerkeit is biztosította a számukra.

Nem így történt Hajdúnánáson és Nagylénán, ahol a fiatalok egy lépést sem tettek a Vasgyűjtő Napok érdekében.

Ennek az oka, hogy a városi pártbizottság nem vette komolyan a hulladékgyűjtés fontosságát. Hajdúnánáson most a Városi Pártbizottság mindent megtesz, hogy kijavítsa a hibát. Hibázatni kell! Hajdúnánás pedagógusait, akiknek a pártbizottság biztatása nélkül is az lett volna a kötelességük, hogy mozgósítsák a fiatalokat a vas- és fémgyűjtés érdekében.

November 9-én nyílik meg a Megyei Képzőművészeti Kiállítás

Egy év telt el a legutóbb megrendezett Megyei Képzőművészeti kiállítás óta. Megyénk képzőművészeti színe sok újat alkottak és most ezekkel az új alkotásokkal lépnek újra közönség elé az ideai képzőművészeti kiállításon, amely november 9-én nyílik meg a Déry múzeumban.

Megyénk képzőművészeinek már eddig is sok komoly eredménye van. Sok alkotásuk szerepelt az országos

tárlaton is és Munkácsy-díjas festők kerültek ki sorraikból.

Az ideai kiállítás egészen bizonyos megyénk képzőművészeti életének tovább fejlődéséről, egyre szűbb és nagyobb eredményeiről ad majd számot.

A művészeti szakkörök és a széles dolgozó tömegek azért várják fokozott érdeklődéssel a megye képzőművészeinek ideai tárlatát.

Munkám után megbecsülés a jutalom

A pécsmeceki üdülőből írok a Néplapnak.

Add át a VAS-FÉM HULLADÉKANYAGOKAT



NOVEMBER 1-10. IG

Az üdülőben tisztaság, kellemes jó levegő van. Igen sokszor felmáztam már a pécsmeceki hegyre, ami külön élvezetet jelent számomra, hisz még soha életemben ilyen helyen nem voltam. Bőséges kosztot kapunk, bizony sok esetben még meg sem bírom enni.

En a Debreceni Állami Gazdaságok Lencz-telepi üzemegegyéből jöttem, hogy itt kipihenjem fáradságaimat és utána újult erővel lássak hozzá a munkához, amely még nagyobb lelkesedést, még nagyobb önfeláldozó munkát kíván tőlem. Igaz, 70 éves vagyok, de úgy érzem magamat, mintha fiatal lennék és boldogan dolgozom szép, szabad hazánkért.

Bukta András levélíró, Állami Gazdaság, Lencz-telep.

P Á R T H I R E K

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

A NOVEMBER 7-I ÉVFORDULÓVAL KAPCSOLATOS UNNEPÉGEK SZERHELÉSE ÉS A KOZEPÜLETI DISZTERESE AZ ALABBI JELSZAVAKAT JAVASOLJUK:

1. Eljen a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulója!
2. Eljen a kommunizmust építő Szovjetunió, a béke és biztonság támasza, éljen a világ népeinek lángeszű vezére, a nagy Sztálin!
3. Dicsőség a Nagy Októberi Szocialista Forradalom hőseinek, akik győzelemre vitték a forradalom ügyét!
4. Eljen és virágozzék a szovjet és magyar nép örök barátsága!
5. Örök hála és dicsőség a felszabadító szovjet hősöknek, akik életüket adták népünk szabadságáért!
6. Eljen a népek közötti béke! Le a háborús gyújtogatóknak!
7. Testvéri üdvözlét az imperialista agresszorok és az új háborús gyújtogatók ellen, a békeért, a demokráciáért a szocializmusért harcoló népeknek!
8. A kommunizmust építő Szovjetunió példája nyomán előre a szocializmus építéséért!
9. Az évi terv teljesítéséért folytatott harcra ünnepeljük a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulóját.

VAROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Kaderoktatás pártirányát I. évfolyamán tanuló elvtársak részére az első két hét anyagából csütörtökön konferenciákat tartunk azok részére akik 31-én még nem tartották meg ebből az anyagból a konferenciát. A konferencia vezetői értesítsék erről hallgatóikat.

Kaderoktatás politikai gazdaságtan I. évfolyamán tanuló elvtársak részére vasárnap, 9-én konferenciákat kell tartani az első négy hét anyagból. A konferencia vezetői értesítsék hallgatóikat és közöljék velük az időpontot is.

A Pártoktatás Háza hírei

A kedd délután 6 órára hirdett "A szocializmus építése a népi demokráciákban" című előadás elmarad. Ugyanez az előadás 10. évfolyam délután 8 órakor lesz megtartva.

Felhívjuk a Politikai gazdaságtan I. és II. évfolyam hallgatóit, hogy utmutatják és az I. évfolyamhoz való hódolmak megérkeznek. Atvenhetők a Pártoktatás Házában.

H I R E K

VARHATO IDŐJÁRÁS: Növekvő felhőzet, sokfelé eső, éjjel az ország nyugati részében majd az ország egész területén. Megélénkülő északnyugati, északi szél, az éjszakai lehülés mérséklődik, a nappali hőmérséklet csökken.

A várható napi középhőmérséklet november 4-én, kedden 10 fok alatt lesz.

MA, KEDDEN délelőtt 3-tól 12 óráig terjedő időben, a városi Tanácsnázán Juhász Károly végrehajtó bizottsági tag fogadó napot tart. Ezen a fogadó napon a város lakossága, a Városi Tanács Végrehajtó bizottsága haláskörébe tartozó, első sorban közérdekű és egyéb természetű kéréseit, javaslatait előterjesztheti.

AZ UTCABIZALMI TITKÁRSÁG felkéri az utcabizalmi elvtársakat, hogy csütörtökön délután 6 órakor rendkívüli gyűlésen jelenjenek meg a városi tanács kitanácstermében.

VAROSI TANÁCS KÖZLEMÉNYE Debrecen város tanácsa VB mezőgazdasági osztálya felhívja az összes egyéni dolgozó parasztokat, hogy az őszi búza, rozs és árpa területüket november 5-ig feltétlenül jelentsék be.

A tanyai lakosok a mezőőrök által kiképzésített úrlapokon, a városi lakosok pedig a Tanácsháza kitanácstermében (I. emelet 73.) tehetik meg bejelentésüket, ahol a kitöltendő úrlapokat megkapják.

ÉPÜLETBÁDOGOST keresünk miskolci munkáinkhoz. Jelentkezés lehe tőleg személyesen, esetleg levélben: E. M. Épületbádogozó Vállalat, Budapest, XIV. Ilosvai u. 8-12. AH

DEBRECENI Nőiszló Minőség Kisz. 2. számú fiókja Vöröshadsereg útja 8. alól elküldött Vöröshadsereg útja 56. alá. Ugyanott megnyitotta a nélkápos részleget. AH

FIGYELEM! Motorokért, párt, kerékpár, varrogógumijavítás, hó és sárcipőjavítás és mindenemű gumijavítást vállalunk Hajdú-Bihar megyei Műsz. rész és Gumijavító Vállalat. Csapó u. 103. AH

SZÓLOOLTANYOKAT gyökerekes hazai vesszőket minden fajában prima minőségben, filélekért kaphat azonnali vendélsé. Kise Bertalan, Abasát.

Miért szakadt félbe a Hatvan—D. Lokomotiv mérkőzés

Nehezen győzött a Dózsa. Pontot veszített a D. Honvéd

Már vasárnap este híre járt Debrecenben, hogy a Hatvanban sorsdöntő mérkőzésen szerepelt D. Lokomotiv mérkőzése félbeszakadt. A félbeszakítás oka: egy néző megütötte a partjelzőt. A mérkőzés részleteihez hozzátartozik, hogy az első félidőben a debreceni Tiszát, a hatvani Tóthot durvasággal kiállították. Félidőben 2:0-ra vezetett a Hatvani Lokomotiv, annak ellenére, hogy a debreceniek támadtak többet és jobban is játszottak. A D. Lokomotiv véde, me többször kihagyott s a hatvaniak jó értékesítették a helyzeteket. Szünet után is többször bizonytalankodott a debreceni védelem. Kapushibák is tartózták a mérkőzést s már 4:0-ra vezetett a hazai csapat, amikor a D. Lokomotiv végleg magához ragadta a kezdeményezést. Körösi gólya után a 33. percben Leányvári nagy lövése nyomán a labda a gólvonalon túljutva a lyukas háőből kigurult a kapu mögé. Pásztor játékezővel megélté a gólt — 4:2-re állt az eredmény — mire a hatvani játékosok titakozni kezdtek: valószággal a partjelzőhöz tuszolták a játékezőt. A partjelző szintén gólnak hielte Leányvári lövését, de a hatvani játékosok — igen sportszerűen — nem mentek középelt kezdeni, körülfogták a játékezőt és tovább tiltakoztak. A jelenet látva egy izgalomtól felhevült néző átugrott a korlátot és a partjelzőhöz szaladt, akit tetleg bántalmazott. Pásztor játékezővel azonnal félbeszakította a mérkőzést. A levonult bírókat és debreceni játékosokat a hatvani közönség egytése szidalmazta és bántalmazta. A félbeszakított mérkőzés ügyében az OTSB mellett működő társadalmi labdarúgószövetség fegyelmi bizottsága dönt.

Debrecenben a D Dózsa nőiéz küzdelemben szerezte meg a két pontot, 2:1-es győzelemmel. A Dunakeszi Vasas — amely egyik biztos kiesője a Keleti csoportnak — kemény ellenfeleink bizonyult. Végig lelkesen játszottak s a Dózsa csak Kovács góllal a játéknak tulajdoníthatja a győzelmet. A Dózsa a mezőnyben néha

egészen jól játszott, azonban ezúttal is az akciók befejezésével volt hiba. Az első félidőben legalább 4-3 nagy gólhelyzetet hagyta ki a Dózsa csatárok. Az együttesből Moravcsikot utánragasztották s a csapat 27 percig 10 emberrel játszott. Mindkét gólt Kovács lötte Szabo, Molnár, Kajos, Mixtai, Szép játszott jól a Dózsaól. Kovácsot góljai dicsérik.

Rég látott a debreceni közönség olyan színvonalas, végig nagyiramú játékot, amely a Honvéd—Vasas BVK mérkőzésen volt. Kitűnő védelmek harcát láthatták jó és ötletesen játszó csatárok ellen. A Honvéd többet volt támadásban annak ellenére, hogy az I. félidő 42. percétől 10 emberrel játszott. Fekete állították ki a honvédcsapatból, mert a budapestiek kapusát szabálytalanul támadta meg. Az összecsapás után a Vasas BVK kapusát korházba szállították kisebb agyrázkódást szenvedett, néhány nap múlva visszatérhet Budapestre. A találkozó eredménye 0:0 volt. A Honvédból Skalitzer, Simonyi, Nótás és Szendrői tűnt ki.

Az NB II. Keleti csoportjának többi eredményei: Ozd—M. Lokomotiv 1:0, Bp. Lokomotiv—Eger 3:0, M. Honvéd—M. Építők 1:0, Salgótarján—Devecses 5:1, Gyöngyös—Sajószentpéter 6:1(1), Sátoraljaújhely—Nyíregyháza 1:1. A bajnokság állása:

1. Ozd	30	20	6	4	67:29	46
2. Bp. Lokomotiv	30	20	5	5	75:40	45
3. M. Honvéd	30	16	7	5	89:41	43
4. D. Honvéd	30	17	5	8	81:46	39
5. M. Lokomotiv	30	16	6	8	63:37	38
6. Sajószentpéter	30	16	5	9	55:37	37
7. M. Építők	30	11	12	7	42:31	34
8. Vasas BVK	30	11	11	8	39:34	33
9. Salgótarján	30	10	8	12	51:51	28
10. Nyíregyháza	30	10	7	13	52:60	27
11. Pérecs	30	12	3	15	46:56	27
12. Eger	30	10	6	14	48:56	26
13. Gyöngyös	30	10	5	15	50:56	25
14. D. Lokomotiv	29	9	5	15	42:59	23
15. D. Dózsa	30	9	4	17	56:61	22
16. Hatvan	29	5	6	18	24:67	16
17. Dunakeszi	30	6	3	21	36:81	15
18. Salföld	30	3	8	19	29:86	14

TOTOEREDMÉNYEK

Tizenkét találatos szelvény nem volt. A 11 találatosok 9000 forintot, a 10-csek 670 forintot, a 9-csek pedig 113 forintot nyertek. Totoeredmények: x, 2, x, x, 1, x, 2, 2, 1, 2, x, x.

DÖNTETLENNEL KEZDETT A D. BASTYA

Az NB II-be való jutásért vasárnap kezdődtek meg az osztályozó mérkőzések. A küzdelemben a D. Bastya mint Hajdú-Bihar megye bajnoka, páta a IV. csoportban vesz részt. Első mérkőzését Nyíregyházán játszotta az államvédelmi egységgel a Kisvárdai Vasas ellen. A mérkőzés egyenlő erő küzdelmére hozta, bár a helyzetek alapján a debreceniek győzelmet érdemeltek volna. A Bastya gólját Pálur lötte. A csoport többi eredményei: Nagybányai Bányász—Vasas Kerámia 1:0, Lőrinci Vasas—Borsodnádasdi Vasas 2:2.

RÖVID SPORTRHIREK

A Debrecenben is járt Moszkvai Torpedó nyerte a Szovjet Kupát. A II. félidő 44. percében Petrov góljával 1:0-ra győzött a Torpedó a Moszkvai Szpartak ellen. — Péter (D. Haladás) nyerte a vasárnap Debrecenben rendezett párbajbíróvívversenyt. A debreceniek közül Kósa második. Eiben nyolcadik, Váry kilencedik. Kiss tizedik lett. — Hajdú-Bihar megye asztalitenisz női válogatottja 11:2 férfi válogatottja pedig 11:8 arányban győzött Heves megye ellen. — A D. Haladás nyerte a kosárlabda rangadót, Vasárnap játszották le az egyetemi sporteszmokban a megyei

Mozik műsora

EÉKE: háromnegyed 4, 6 és negyed 9 órakor: Chopin ifjúsága. Új zenés lengyel film.
VIG: 4, 6, 8 órakor: Volpone. Harry Baur francia filmje.
METEOR: 3, 5, 7 órakor: Volpone. Harry Baur francia filmje.
HIRADO: délelőtt fél 11 órától délután 4 óráig folytatásosan. 4 és 6 órakor színes szovjet film. Közkelet: Erdei történet. Este negyed 9 órától: Chopin ifjúsága. Új lengyel film.
Népevelő I: Állami Szanatórium: Puskás ember.
Népevelő II: Fűtőházi Szakszervezeti székház: Győz az élet.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET. Felelős kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54. és 48.40. Alföldi Nyomda telephely.

Első Békekölesön III. sorsolása

Debrecenben, az Arany Bika szálló nagytermében, November 13-án délután fél 5 órakor ünnepélyes megnyitót és sorsolást.
November 14-én délután fél 5 órától sorsolás, szabad belépés.
November 15-én délután 3 órától sorsolás, szabad belépés.
November 16-án délelőtt 9 órától sorsolás, szabad belépés.

FELHÁLO eladó, Csapó u. 16.

ELADÓK ruhaszekerény, elős csizma, enyvező fabakok, vastályhák, asztal, küszivattyú, Péterfia u 34. NAGYMÉRETŰ rekámie gobelin huzattal hencse, rek, matracok olcsón — Batthyány u. 7. FEHER mély gyermekkosci eladó, Arany János u. 53. KOKSZOT veszek eszt. leg fáért, Honvéd u. 52. EGY zsírosbűdön, pléh fürdőkád, gerbitokos ablak, asztalágy eladó, Bószörményi út 32. KOMOLY nő háztartásba ajánlkozik, Csigert. u. 29. HÁZTARTÁSHOZ 50 év körülű asszonyt keresek bejárónak. Érdeklődni minden délután 5-6 óra. — Arany János u. 46. I. em.

FELHÁLO eladó, Csapó u. 16.

ELADÓK ruhaszekerény, elős csizma, enyvező fabakok, vastályhák, asztal, küszivattyú, Péterfia u 34. NAGYMÉRETŰ rekámie gobelin huzattal hencse, rek, matracok olcsón — Batthyány u. 7. FEHER mély gyermekkosci eladó, Arany János u. 53. KOKSZOT veszek eszt. leg fáért, Honvéd u. 52. EGY zsírosbűdön, pléh fürdőkád, gerbitokos ablak, asztalágy eladó, Bószörményi út 32. KOMOLY nő háztartásba ajánlkozik, Csigert. u. 29. HÁZTARTÁSHOZ 50 év körülű asszonyt keresek bejárónak. Érdeklődni minden délután 5-6 óra. — Arany János u. 46. I. em.

KALORKALYHA prima samottos, kinyitós asztal eladó, Hatvan u. 74.

HIBÁTLAN férfi Doxa nikkelt zsebóra eladó, Hatvan u. 6. II. lépcső I. 18. ELADÓ cserépkályha fűzhely, 38-as női csizma, gyermek vaságy, zorszett ruha Vigkedvű u. 27. ELADÓ egy új szörmebéléses férfi kabát, Batthyány u. 3.

MEGBIZHATÓ fajiszla és fertőzésmentes gyümölcsöket csak államilag ellenőrzött kerteszetből vásároljon, Eladások naponta a Debreceni Kereszt. szet Bószörményi út 64. sz. alatti telepen, AH

EGY borsztopológus eladó, Széchenyi u. 30.

FEHER mély gyermekkosci eladó, Balogh Mihály u. 4. Téglakert. Egy kővér sertés eladó, beszolgáltatásra is alkalmas, Kiss u. 38. Jöcsaknál. KOSZTAL, kvártállal albertől felveszek, Kút u. 16. pince lejárát. BUTOROZOTT szoba kiadó, Kéttalom u. 12. ELADÓ márkás férlékerékpár, női Singer varrogép, kalorkályha, Telecti. u. 42. MEGBIZHATÓ fajiszla és fertőzésmentes gyümölcsöket csak államilag ellenőrzött kerteszetből vásároljon, Eladások naponta a Debreceni Kereszt. szet Bószörményi út 64. sz. alatti telepen, AH